

新华时评

2018年新年伊始，朝鲜半岛显现久违的积极信号。

朝鲜最高领导人金正恩1日在新加坡表示，朝鲜有意派遣代表团参加不久将在韩国举行的平昌冬奥会，北南当局可以就此进行紧急会谈。翌日，韩国总统文在寅作出积极回应。韩方提议9日举行高级别会谈，就朝方代表团参加冬奥会、改善南北关系进行开诚布公的讨论。

在经历了一整年的“刀光剑影”“口舌之争”后，朝鲜半岛终于迎来恢复对话、缓和局势的一线曙光。

半岛恢复对话，推动实现和平，是韩朝民众的共同愿望。韩国开城工业区支援财团理事长金真向说，过去的敌对让我们一无所获，必须重新找回南北和平氛围。

半岛恢复对话，是国际社会的共识。在上月联合国安理会长级会议上，多国代表就呼吁有关各方尽快重启谈判，推动实现朝鲜半岛无核化和可持续和平。

半岛恢复对话，也迎来宝贵的机遇。2018年冬奥会将在韩国平昌举行，朝鲜半岛以这一世界性和平盛会为契机，显得顺理成章。有韩国学者认为，有关方面可在冬奥会期间实践事实上的“双暂停”。

半岛问题错综复杂，和平进程面临域外势力干预、内部势力掣肘等不确定因素。对于双方恢复对话及其前景或许不宜过分乐观，但坐下来、谈起来是推动半岛和平的第一步。

以往的经验表明，一味示强斗狠无法解决半岛问题。为了地区和平稳定与半岛民众共同福祉，各方需要拿出应有的勇气迈出第一步。走出对话的第一步，应该是的时候了。

眼下的朝鲜半岛正在经历严寒。人们期待朝韩双方相向而行，让半岛尽快走出“寒冬”。

(新华社首尔1月2日电)



新年伊始 朝韩互抛橄榄枝

1月3日，在韩国坡州，一个小女孩站在两台朝向北方的望远镜之间。

本版图片均为新华社发

据朝鲜中央电视台3日报道，朝鲜最高领导人金正恩已下令重开在板门店与韩国方面联络热线，并将与韩方讨论派团参加平昌冬奥会事宜。

韩国统一部3日表示，当天15时30分至15时50分，朝方首先通过板门店联络渠道打来电话。朝韩双方就电话和传真机是否能够正常使用进行了确认和检查。

新年伊始，围绕即将举行的冬奥会，朝韩双方互释善意，均表现出强烈的改善关系意愿。分析人士指出，结束陷入冰冻状态的南北关系，缓和紧张军事对峙，营造和平发展环境是朝韩双方的共同愿望。而平昌冬奥会的举行有望成为南北关系转圜的重要契机。



左图：1月3日，在韩国首尔，人们聚集在电视屏幕前观看朝鲜最高领导人金正恩讲话。

右图：1月2日，韩国总统文在寅在2018年首次国务会议上发言。



外交部回应朝韩重启板门店热线 中方欢迎并支持朝韩改善关系

据新华社北京1月3日电 针对朝鲜宣布重启板门店热线以同韩方商讨朝鲜参加平昌冬奥会事宜，外交部发言人耿爽3日表示，中方欢迎并支持朝韩双方以平昌冬奥会为契机，为改善相互关系、推动缓和朝鲜半岛局势、实现半岛无核化作出切实努力。

在当日例行记者会上，有记者问，据报道，朝鲜宣布从3日下午起重启板门店热线，同韩方讨论派团参加平昌冬奥会事宜。中方对此有何评论？

耿爽说，中方欢迎并支持朝韩双方以平昌冬奥会为契机，为改善相互关系、推动缓和半岛局势、实现半岛无核化作出切实努力。中方愿继续为推动半岛局势重回通过对话协商和平解决的正确轨道，实现半岛无核化和长治久安发挥积极和建设性作用。



1月3日，在朝鲜半岛中部的板门店，韩方工作人员在检测朝韩联络热线。

1 冬奥契机

朝鲜最高领导人金正恩1日在发表新年贺词时表示，不久后将在韩国举行的冬奥会是展示民族地位的良好契机，朝鲜真诚希望此次冬奥会成功举办。朝鲜有意采取包括派遣代表团在内的一切必要举措。北南当局可以就此进行紧急会谈。

作为回应，韩国总统文在寅2日在新年首次国务会议上要求政府部门迅速制订方案，促成朝鲜参加平昌冬奥会。韩国统一部长官赵明均随后向朝方提议，9日在板门店举行韩朝高级别会谈，磋商朝鲜参加冬奥会等事宜。

此次高级别会谈如能举行，将是朝韩自2015年12月副部长级会谈以来的第一次。

分析人士指出，金正恩的讲话表现出朝鲜有意与韩国为了共同的民族利益，重启北南接触，缓和半岛紧张局势的态度。而韩方也对此迅速作出了积极回应。

此前，朝鲜率团参加平昌冬奥会一直是韩国各界的热切期盼。文在寅去年6月24日在会见到访的国际跆拳道联合会朝鲜官员时首次表达了欢迎朝鲜参加平昌冬奥会的立场。此后他又多次表示，平昌的大门一直向朝鲜敞开，期待朝方派团参赛。

平昌冬奥会组委会主席李熙范去年5月在接受媒体采访时表示，欢迎朝鲜运动员走陆路，跨过朝鲜半岛军事分界线来韩参赛。他说，希望将平昌冬奥会办成一届和平的奥运会，为南北关系改善提供契机。

分析人士认为，如无重大意外情况，朝方参加冬奥会的可能性很大。而这将意味着朝韩关系迎来转圜，半岛紧张局势有望缓解，韩国政府在半岛事务上也将得到更多回旋空间。

2 气氛缓和

朝韩关系过去十几年经历了大起大落。双方曾于2000年和2007年两次实现首脑会晤，并就实现民族统一和开展各领域合作先后两次签署了共同宣言，但2013年朴槿惠政府上台后对朝态度逐渐转向强硬，双方关系开始恶化。2016年，随着韩国单方面关闭开城工业园，双方接触彻底中断，关系随之跌入谷底。

文在寅上台后，对朝采取施压与对话并行的政策，致力于改善僵持的南北关系。去年7月，韩国政府曾向朝韩提议举行南北军事会谈，商讨停止双

方在军事分界线附近的所有敌对行为，同时还建议举行南北红十字会工作会谈。12月，韩国外长康京和就平昌冬奥会再次向朝鲜抛出橄榄枝称，冬奥会是国际社会的和平盛事，如果朝鲜参赛，将为朝韩接触创造机会。

分析人士指出，朝鲜此次接过韩国抛出的橄榄枝，借冬奥会释放和解信号，一则可以缓解联合国制裁带来的经济困难和国际压力，二则可以表达对文在寅政府坚持缓和朝韩关系做法的积极肯定，从而为自身在打破半岛僵局过程中赢得主动。

3 症结仍存

专家指出，朝鲜如能派遣代表团参加冬奥会，将有利于缓和半岛军事紧张关系、为和平解决半岛核问题带来转机。但需要注意的是，决定朝韩关系的因素十分复杂，朝鲜持续进行的核导开发计划以及韩美从未停止的联合军演都是阻碍半岛和平的重要因素，未来半岛局势如何发展还有待进一步观察。

韩国庆南大学远东问题研究所教授李相万表示，朝鲜释放改善南北关系的信号，充分表明了其对话协商的意愿。如果进展顺利，冬奥会结束后韩

朝双方可能会就举行首脑会谈展开具体协商，同时朝韩离散家属团聚、重启开城工业园区、重开金刚山旅游项目等悬而未决的问题也将摆上讨论日程。

但他同时表示，对于朝韩关系未来发展不可过早乐观。韩美两国预计于今年2月或3月举行的大规模例行联合军演仍是左右南北关系的重要变量。如果军演推迟并缩小规模，朝韩关系改善希望将增大，也将为解决朝核问题营造良好氛围；反之则将为朝韩和解再次带来阴霾。

(综合新华社1月3日电)

湖南彩市喜迎开门红

2018年1月2日，是新年工作日的第一天，也是今年第一期双色球开奖的日子，湖南彩民继续2017年的好运，喜迎“开门红”！

当晚，福彩双色球第2018001期开奖，开出红球：01、08、11、26、28、31，蓝球开出：04，当期全国共中出一等奖22注，单注奖金582万余元，具体中奖情况为：浙江10注、湖北2注、黑龙江1注、江苏1注、福建1注、山东1注、湖南1注、广西1注、四川1注、甘肃1注、宁夏1注、深圳1注。拔得头筹的湖南彩民来自自治州，中奖福地是：吉首市西环路43139142福彩投注站。

此外，湖南彩民当期还收获7注二等奖，单注奖金11.88万元，中奖站点为：郴州宜章县43058432投注站(2注)、益阳赫山区43078072投注站(2注)、长沙县43015199投注站(1注)、岳阳市43109262投注站(1注)、张家界永定区43148014投注站(1注)。

当期开奖后，双色球奖池2.7亿元，彩民朋友仍有机会2元击中1000万元，祝福湖南彩民再创佳绩！（木子）



扫一扫 更多精彩

25万元福彩公益金情暖50名重病儿童

2017年12月26日上午，娄底市民政局办公楼6楼会议室温暖如春，“福泽潇湘·娄底福彩关爱贫困家庭重病儿童”公益活动救助金发放仪式在这里举行。50名来自新化、涟源等5个县市区重病儿童同其亲属来到了发放仪式现场。

本次活动由娄底市民政局、娄底市扶贫办主办，由娄底市福利彩票发行中心承办，旨在大力弘扬“福彩福泽社会”的公益主题，努力践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，进一步浓厚福彩“公益、慈善、健康、快乐”的文化氛围，助力全市脱贫攻坚，鼓励帮助弱势群体渡过难关。

活动前期，娄底市民政局、娄底市扶贫办、娄底市福彩发行中心密切配合，精心筹划，出台了工作方案，并联合各县力量，深入到具有娄底市户籍的建档立卡贫困户、低保户和特殊困难家庭展开调研。通过摸排筛查，选定了14周岁以下患有严重疾病的50名儿童作为受助对象，每名患儿救助5000元，救助资金共25万元福彩公益金。活动得到了娄底市人大常委会内司委、娄底市



福泽潇湘公益活动现场

政协社工委等部门及广大爱心人士的大力支持。

活动现场，有的孩子坐在轮椅上，有的不能言语，有的是尚抱在怀里的新

生儿。据娄底市福彩发行中心主任介绍，50名大病儿童均来自特困家庭，大部分患有先天性心脏病、脑瘫、白血病等严重疾病，巨额医疗费给原本困难的

家庭带来了极大的经济负担。

帮扶因病致贫返贫困难家庭，是全市推进脱贫攻坚中的重点难点，各级民政部门深入学习领会党的十九大精神，积极践行“民政为民、民政爱民”新理念，进一步给予关注关怀，加大救助力度，把民生实事办好办实；以新气象新作为，扎实抓好福彩发行工作，加强监管，最大发挥公益金使用效益，进一步抓好公益金推广延伸，彰显品牌公信力和影响力。

近年来，娄底福彩不忘初心，牢记使命，致力构建和谐社会，不仅为农村乡镇敬老院改扩建和福利院、救助管理站、老年之家、社区服务中心等民政基础设施建设提供重要支撑，还广泛开展了自然灾害救助、孤儿儿童救助、社会特困救助，以及助残、助学、关爱老年人等一系列救助救济行动，极大地促进了全市社会福利、社会救助和公益慈善事业的蓬勃发展。（彭思思）

中国福利彩票

让生活更美好

发行原则：公开 公平 公正 公信

欢迎社会各界对福彩销售行为监督

监督电话：0731-89735552